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Λήμνου Ιερόθεος: Στην εποχή της πνευματικής 
συσκότισης ο κόσμος έχει ανάγκη, όσο ποτέ 
άλλοτε, το Φως της Τριαδικής Θεότητος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Με ιδιαίτερη κατάνυξη εορτάστηκε η Δεσποτική εορτή των 
Θεοφανείων έχοντας ως επίκεντρο τον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό της Παναγίας Τριάδος Μυρίνης.

Ο Όρθρος και η πανηγυρική Θεία Λειτουργία τελέσθηκε προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτη Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, ο οποίος, μετά το 
πέρας της ιερουργίας, τέλεσε, κατά τα ειωθότα, τον Μέγα Αγιασμό, 
συνεπικουρούμενος από τους Εφημερίους του Ναού π. Ιερώνυμο, Πρωτοσύγκελλο 
και π. Νικόλαο και τους Διακόνους π. Ηλία και π. Κυριάκο.

Έπειτα, πληθύς λαού, προπορευομένου στρατιωτικού αγήματος, συνόδευσε 
λιτανευτικά, μέσω της κεντρικής Αγοράς της πόλεως, την ιερά εικόνα της 
Βαπτίσεως του Κυρίου, φερομένης επί των ώμων ανδρών, ενδεδυμένων την 
παραδοσιακή στολή του νησιού, και κατευθύνθηκε στον παλαιό και γραφικό λιμένα 
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της Μύρινας, όπου πραγματοποιήθηκε με κάθε επισημότητα ο καθαγιασμός των 
υδάτων.

Πολλοί νέοι έπεσαν και εφέτος στα παγωμένα νερά, με σκοπό να λάβουν ευλογία 
από τον Τίμιο Σταυρό, προς φωτισμόν των ιδίων και των οικογενειών τους, 
τηρώντας το πολυαιώνιο έθιμο του Γένους μας.

Μάλιστα, αξίζει να σημειωθεί ότι αυτά τα ίδια νερά, πριν από ακριβώς 112 χρόνια, 
στις 5 Ιανουαρίου 1913, διέπλευσε το θωρηκτό ΑΒΕΡΩΦ, υπό τη στιβαρή 
καθοδήγηση του Υδραίου Ναυάρχου, Παύλου Κουντουριώτη, κατακτώντας τη νίκη 
στη δεύτερη από τις δύο μεγάλες ναυμαχίες μεταξύ του Ελληνικού Βασιλικού 
Ναυτικού και του Οθωμανικού Στόλου κατά τον Α’ Βαλκανικό Πόλεμο, γνωστή 
στην ιστορία ως «Ναυμαχία της Λήμνου».

Στην εμπνευσμένη ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι σήμερα, στην εποχή 
της πνευματικής συσκότισης και της κοινωνικής αποδιοργάνωσης, ο 
κόσμος έχει ανάγκη, όσο ποτέ άλλοτε, το Φως της Τριαδικής Θεότητος, η 
Οποία διαχρονικά φωτίζει τα σκοτάδια και τα αδιέξοδα των ανθρώπων.

Υπογράμμισε, μάλιστα, ότι η εορτή των Θεοφανείων παρέχει σε όλους τη 
δυνατότητα για πνευματική αναγέννηση και ανατροφοδότηση, αφού ο 
Κύριος, λαμβάνοντας το Βάπτισμα, αγιάζει την κτίση, ανακαινίζει τον άνθρωπο 
και του χαρίζει την προοπτική της αιωνιότητας. Επισήμανε δε χαρακτηριστικά ότι 
μπορεί στη ζωή μας να έχουμε αμέτρητα φώτα. Όμως, ο Ιησούς Χριστός είναι το 
μόνο και αληθινό Φως, η μοναδική και ακατάβλητη παρηγοριά για όποιον Τον 
αποδέχεται.

Ευχήθηκε, τέλος, σε όλους να έχουν τον φωτισμό του Αγίου Πνεύματος, η δε ζωή 
τους να καταυγάζεται από το θερμαντικό και παρηγορητικό φως του προσώπου 
του Χριστού.

Στη Θεία Λειτουργία και τη λαμπρή τελετή ιδιαίτερα τιμητική σημειώνουμε την 
συνευχητική παρουσία του Βουλευτή του Νομού μας και τ. Αντιπροέδρου του 
Ελληνικού Κοινοβουλίου, κ. Χαράλαμπου Αθανασίου, του Διοικητή του Στρατού, 
Ταξιάρχου κ. Αλεξάνδρου Κουφόπουλου, του Επάρχου του νησιού, κ. Αποστόλου 
Κουτσογιάννη, της Δημάρχου Λήμνου, κ. Ελεονώρας Γεώργα, του Προέδρου των 
Δικαστηρίων της νήσου κ. Βασιλείου Καραβέντζα, των Στρατιωτικών Διοικητών 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και των εκπροσώπων 
και άλλων δημοσίων και ιδιωτικών φορέων, Οργανισμών και Συλλόγων.

 



















  



 


